

3.2. ОПРЕДЕЛЕНИЕ НЕОБХОДИМОЙ СТЕПЕНИ ОЧИСТКИ СТОЧНЫХ ВОД
Определяем коэффициент смешения по формуле 7.2 [1]:
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(2)


где 
e – основание натурального логарифма, равное 2.72;

  Q95% – расход воды в реке 95% обеспеченности, м/с;

  α – коэффициент равный  α = φ∙ξ∙√(Е/q);




φ – коэффициент извилистости реки, равный отношению расстояния от места выпуска до расчетного створа по фарватеру Lф к этому же расстоянию по прямой Lпр, т.е. определяется по формуле 7.4 [1]:

φ = Lф / Lпр = 500 / 454 = 1,1 , 




(3)

ξ – коэффициент, зависящий от места выпуска сточных вод в водоём, принимаемый равный 1 при выпуске у берега реки;

  Е – коэффициент турбулентной диффузии, равный по формуле 7.1 [1]:
Е = (Vср * Hср)/200, 




(4)

где 
Vср – скорость течения реки, м/с;

  Hср – средняя глубина реки, м;

  Lф – расчетный створ, принят 500м.

Е = (0,7*6,0)/200=0,021

α = 1.1 
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 1,03√(0,021/0.026) =1,02
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 - коэффициент, учитывающий гидравлический фактор смешения, определенный по формуле 7.3 [1].
γ =
[image: image4.wmf]408
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Определяем предельно допустимое содержание взвесей в сточных водах, спускаемых в водоём Cex, мг/л, по формуле 7.15 [1]:


Таким образом коэффициент смешения по формуле (2) равен:

Cex =р ((γ 
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 Q95%)/qc + 1) +b , мг/л, 



(5)

где 
р – допустимое увеличение концентрации взвешенных веществ в воде водоема равна 0,25 мг/л;

b – концентрация взвесей в воде водоема;

  q – расход воды в водоемах 95% обеспеченности и расход сточных вод, поступающих в водоем , соответственно q =0,026 м3/сек; Q=124 м3сек.

Cex = 0,25((0,408
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124/0,026) +1) + 8 = 495, мг/л

  Сех > Сеn = 164 мг/л т.е. очистка от взвесей не требуется, однако   механическую очистку  следует считать целесообразной, т.к. концентрация взвесей  в реке выше нормативной (С=8 мг/л>3 мг/л);

   Сеn – концентрация неочищенных стоков.

Концентрацию загрязнений по БПК20 в сточных водах Lex, мг/л, разрешаемую к сбросу в водоём, определяем по формуле 7.28 [1]:
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(6)
где
 Кпр.доп. – предельно допустимая для данного категории водоёма концентрация загрязнений по БПК20 после смешения сточной воды с водой водоёма, мг/л, (для первого санитарно – бытового - 3);

Lp – концентрация загрязнений по БПК20 в воде водоёма до спуска сточных вод, мг/л;

  кст, кр – константы потребления кислорода сточной и речной водой, принимаемые в зависимости от температуры речной воды (в проекте принимаем соответственно 0,07 и 0,1);

   t – время перемещения воды от места выпуска стоков до расчетного створа, сут, определяемое по формуле 7.26 [1]:

t =L/Vср=500/0,7*86400=0,0082 сут, 



(7)
Lex = 1985*(3-6,32)+3,06= - 6587


Т.к. Lех – отрицательно, значит спуск сточных вод должен быть лимитирован  в пределе до 3 мг/л и обязательно принята максимально возможная в современной технологии очистка от органических веществ.


Кислородный режим в водоемах определяют для летнего и зимнего периода, в качестве расчетного принимается наиболее неблагоприятный, требующий сохранения необходимого содержания кислорода.

     Концентрацию содержания растворенного кислорода в сточных в водах, мг/л, определяем по формуле 7.32[1]: 
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 (8)
где 
Qр – содержание кислорода в воде водоема до спуска сточных вод , мг/л, (4 мг/л) в зимнее время;


[image: image9.wmf]σ – минимальное содержание кислорода в воде водоема (для рыбохозяйственных водоемов - 6 мг/л).
Следовательно Lex0 равна по формуле (8)
Lех0=
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(4-1,96-6,0)-15= - 20052,3

Т.к. Lех0 – отрицательно , значит кислородный баланс реки не будет нарушен только при условии доведения концентрации загрязнения сточных вод по БПК20 до значений не превышающих природную концентрацию вод р. Вах по БПК20 т.е. 4,9 мг/л.
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